

· СОБЛЮДЕНИЕ РЕЖИМА ПИТАНИЯ И ОГРАНИЧЕНИЕ САХАРА В ПИЩЕ. Не приучайте ребенка к сладостям, а прививайте вкус к разнообразным пищевым продуктам, включая молочные продукты, фрукты, овощи. Не давайте ребенку в детский сад конфеты, пряники и др. сладости, так как их употребление между основными приемами пищи особенно вредно для зубов. Важно помнить, что во время пребывания в детском саду ребенок получает с питанием дневную порцию сахара н поэтому не следует давать ему сладкую пищу дома.
· ТЩАТЕЛЬНАЯ И РЕГУЛЯРНАЯ ЧИСТКА ЗУБОВ УТРОМ И ВЕЧЕРОМ. Ребенку необходимо помочь выработать навык гигиенического ухода за полостью рта. Чем  раньше начинается гигиеническое воспитание, тем оно быстрее закрепляется в привычку. К 3 - 4 годам ребенок должен самостоятельно чистить зубы. Зубную щетку и пасту для Вашего ребенка поможет выбрать стоматолог.
· РЕГУЛЯРНЫЕ, не реже одного раза в год, ПОСЕЩЕНИЯ К СТОМАТОЛОГУ для назначения н контроля профилактических мероприятий, а также для раннего выявления н течения стоматологических заболеваний у Вашего ребенка.
