Труженики тыла.
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18 августа    замечательный юбилей – 90-летие со дня рождения отметила Томилина Мария Михайловна, уроженка села Большая Черниговка. С 12 лет Мария Михайловна начала трудиться в колхозе «Степной маяк» на разных работах, а затем, окончив курсы трактористов, в тяжёлые военные и послевоенные годы - с 1942 по 1946 работала в Большечерниговской МТС на колесном тракторе. Томилина М.М. - почётный донор Куйбышевской области, ветеран Великой Отечественной войны, труженик тыла. В настоящее время Томилина М.М. проживает с семьёй дочери, которая   постоянно заботится о маме. А Мария Михайловна радуется внучке и правнукам.                                                                      Уважаемая Мария Михайловна! От всей души поздравляем с 90-летием! Желаем вам долгих счастливых лет жизни, наполненных душевным теплом, любовью, вниманием и заботой близких.
Низкий поклон ветеранам, защищавшим своих родных, любимых и близких, 
ценой своих жизней, спасавшим людей. 
Низкий поклон труженикам тыла, помогавшим фронтовикам. 
Низкий поклон всем тем, кто достойно пережил войну. 
Вечная память погибшим на фронте, умершим в госпиталях и покинувшим нас после войны.

Труженики тыла – воспоминания
«Когда уйдет последний ветеран,
Кто вам о той войне расскажет,
Кто вам окопы старые покажет,
Когда уйдет последний ветеран?
Мирно течет сейчас жизнь в поселках: по дорогам мчатся гружёные зерном машины, на полях работают комбайны, на пастбище пасутся стада, в своих огородах заняты женщины. Дети беззаботно катаются на велосипедах, с воодушевлением запускают в небо воздушного змея, ловят рыбу, а старики все чаще сидят на лавочках у своих домов и задумчиво перелистывают в памяти воспоминания о прожитой жизни, о своей молодости.

 В грозные годы войны на этих полях шли ожесточенные сражения. Солдаты отдали свои жизни, шли под пули, чтобы прогнать врага, чтобы победить. Потому что на этой родной земле остались жены, матеря, дети. На плечи женщин и стариков выпало немало и большую помощь им оказывали дети – подростки. Они и в поле, и в мастерской, на ферме …

 Через много лет спустя, те детские воспоминания тружеников тыла помогут нам восстановить в памяти их суровые и страшные судьбы, ту обстановку и те тяготы жизни которые пережили они в свои детские годы. Нынешнему поколению нужно знать о детстве своих дедов, земляков, и нельзя забывать кокой ценой выжил и выстрадал наш народ в годы оккупации. Давным – давно была война, и что же мы будем знать о той войне? Не дай бог такому повториться. Забыть прошлое – значит предать память о людях, погибших за счастье каждого из нас.

