Простые игры

с

непростой юбкой.

Для детей раннего возраста.

     Родители могут создать дидактическую юбку. Яркая, нарядная, загадочная, она сразу привлекает внимание детей. Эта юбка имеет множество различных по величине кармашков и мешочков, выполненных из тканей разного цвета и фактуры, меха и кожи. Количество карманов и мешочков можно изменять, так как некоторые из них прикреплены с помощью красивых шнурков к обычному женскому ремню, застегнутому поверх юбки.

    В этих кармашках дети отыскивают мелкие мягкие игрушки, различные предметы и фигурки, учатся узнавать их на ощупь и называть. В таких игровых ситуациях даже стеснительные и замкнутые дети постепенно преодолевают внутренний барьер и охотно вступают в контакт не только со сверстниками. Загадочность содержимого кармашков и мешочков притягательна для детей, потому как каждый раз, как по волшебству, появляются все новые интересные сюрпризы. Сегодня это может быть игрушечный заяц с настоящей морковкой, а завтра разноцветные кубики и шарики. Игрушки и предметы используются в соответствии с обучающей задачей, и дети познают окружающий мир в игре. Необычная юбка используется в различных ситуациях: бытовых, игровых и обучающих. Таким образом, она позволяет на высоте эмоционального подъема значительно облегчить прохождение периода адаптации и создать условия для полноценного развития детей с нарушением зрения.

     Комплексное использование осязания, тактильных ощущений, обоняния, зрения и слуха стимулируют развитие познавательной сферы детей, любознательность, влияет на развитие активной речи ребенка, мелкой моторики рук, улучшают настроение.

     При неоднократном поведении подобных игр вы увидите, как быстро дети учатся безошибочно находить нужный предмет и сколько радости это доставляет!

Примерные варианты использования дидактической юбки.
  Что в мешочке?

Наполните мешочки юбки ватой, орехами, песком, шишками, гладкими камешками и предложите детям на ощупь определить, что лежит в каждом мешочке.

   Отгадай по запаху.

Кусочки чеснока, лимона, сушеной земляники, кофе, мандарина, апельсина, банана, огурца разложите в разные баночки, прикройте тонким слоем ваты, закройте крышкой.  Каждую баночку положите в отдельный кармашек юбки. Предложите детям поочередно заглянуть в карман, открыть крышку баночки и, понюхав, отгадать, чем из нее пахнет, что лежит в баночке.

   Угадай на ощупь.

Предложите детям рассмотреть содержимое кармашка с различными строительными деталями, тщательно их обследовать, а затем на ощупь найти кармашек, в котором лежит кубик (кирпичик, шарик). Собрав все детали, можно построить домик для зайца.

  Разложи по цвету.

Предложите детям помочь зайчику разложить по цвету кармашков цветные кубики и кирпичики: в красный  - все красные детали, в синий- все синие и т.д.

  Какой овощ?
Наполните мешочки юбки муляжами овощей. Предложите их обследовать, а затем на ощупь найти и правильно назвать овощ в кармашке.

  Юбка – сказка.
В кармашках юбки могут находиться персонажи различных сказок. С их помощью разыгрывается сказочный сюжет в соответствии с возрастом детей. Например, про маленького зайчика, который пошел в детский сад. В первые дни ему было трудно и грустно без мамы, но вскоре он нашел много новых друзей и с радостью стал приходить в детский сад. Не забудьте, что в конце сюжета зайчика обязательно забирает домой мама – это закрепляет представление ребенка о том, что мама обязательно придет за ним.
                        

           


